

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

SANGRE DE LA FALANGE

Había, antes de esta imposición de nuestro ser, dos versiones ciegas, estúpidas y hábilmente malintencionadas sobre la realidad de nuestra Falange: para unos éramos poco más que un haz congelado de ensayistas; para otros—más abiertos en la mirada, aunque nublados de votaciones nostálgicas—, éramos, además, una partida de gente valerosa, sencilla y brutalmente eficaz, una fuerza bruta sobornable, sobre la que se cuidaban de acumular, de vez en vez, ciertos halagos verbales.

Pero alguien nos conoció en España, nos distinguió. Fueron los enemigos abiertos, los rencorosos contra España, los que vinieron a reconocernos como médula viva de esa Patria que odiaban, los que llegaron a consagrar nuestra importancia con la preferencia de sus odios. Los que, en fin, nos prefirieron entre todos dándonos la mejor rúbrica de inmortalidad: la de la muerte por España, la de una muerte que operaba en nosotros milagrosamente como principio y certeza de vida, como potencia germinal.

Hoy ya se va sabiendo en España—y jay de los cerrados a nuestra luz—! que la Falange es un nuevo sentido de la vida. Y no se contrasta esto mejor que con nuestra postura ante la muerte.

Desde hace muchos años se muere alegremente en la Falange; alegremente, que quiere decir sin reservas, en la generosidad y en el amor. Y no por desprecio de la vida.

Ante la muerte hay dos posturas: la pagana y materialista, que la entiende como una catástrofe irreparable, atroz, desesperada. Y la romántica, desmayada e impotente, que la afecta como descanso, como dulce aniquilamiento, como esperada fuga de los rigores del vivir.

Nosotros no anhelamos la muerte; amamos y valoramos la vida porque es bien natural y porque es servicio de un destino, de una Pa-

tria. No queremos descanso, "queremos un Paraíso exacto donde no se descanse nunca", "un Paraíso vertical". Pero no nos asustamos de la muerte, vamos a ella con la serenidad del que cumple su vida: sin prisa ni recelo.

LA MUERTE ES UN ACTO DE SERVICIO, reza uno de los primeros y más hermosos lemas de la Falange. Nadie nos abandona, y nuestros "mejores" siguen vigilando el destino de España en la Falange eterna que forma en la presencia del señor de los Ejércitos. La muerte es un relevo, el más serio y más hondo relevo, nada más.

No es desesperación ni gracia juvenil nuestro heroísmo; es producto de un orden que, en filas de austeridad, ha ido creando la Falange: el orden mismo que queremos llevar a España—tan diferente de éste "orden" anhelando que es pura laxitud y pura cobardía—, el orden de cada hombre en su puesto.

Así va nuestro héroe a la muerte, que es nueva vida vigilante, sencillamente y sin alarde, como quien va a cubrir su puesto, a cumplir su servicio.

Sólo los imbéciles mueren "porque sí", sin motivo ni razón. Nosotros tenemos una hermosa razón de morir: el destino de España, que, como toda gloria, es molino pesado y doloroso que se mueve en vertientes de sangre.

Ni la brutalidad ni el entusiasmo. La Falange es, ante la vida, y la muerte, una cosa de hombre, de hombres verdaderos reintegrados al concepto pleno y total de lo humano.

Por eso en plena y total conquista, en pleno y total edificio, tenemos que hacer la España que ya es alba crecida con el yugo de los rigores y las flechas del ímpetu. Con la disciplina y el entusiasmo con la razón y el amor: con la vida y la sangre.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Artículo enviado por el servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de las Jons).

R
A
RADIO
I
O

Radio

La Voz de su Amo *

Marca suprema

R
A
RADIO
I
O

Toda escala de precios
Infinidad de modelos
Grandes facilidades de pago

Ventas Exclusivas

Gran Bazar de

Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Suscripción patriótica para la adquisición del Avión "ZAMORA"

Lista de donativos recibidos en el día 27 de Agosto 1936

Alfredo Nieto Cortina, 10 pesetas; Ismael Frutos Carretero, 5; señor cura párroco de Peleas de Abajo, 10; Paula Matilla, viuda de Robleda, 5; Faustina Rebollo, 2; Faustino Fernández Martín, 10; vecindario de Santa Clara de Avedillo, 409'65; Matilde Felisa Morera, 10; Angelina Formariz, 1; Francisco Aguirre Juliá, 10; Francisco Benavides Velasco, 5; Manuel Blanco Trufero, 5; cantores de la Iglesia de San Juan, 20; Enrique Abraín Domingo, 10; Ramón Fradejas, 2; Cámara de Comercio, 100; Tomás López Parra, 5; Ayuntamiento de Vadillo de la Guareña, 1.000; Idefonso Pascual Nieto, de Bustillo, 25; Constantino Morillo, de Malva, 25; Victoria Sanz, 1; Felipa Pérez, 1; Marina Pérez, 1; Félix Martín, 2; Ricardo Castaño Arévalo, 15; Arsenio de Barrios Hernández, 10; Concepción de la Prieta, 10; Consuelo de la Prieta, 10; Ramón Moyano Reinoso, 5; Celerina Alonso, viuda de Pinilla, 10.

Pedro Gutiérrez Arriba, 5 pesetas; Vicente Gago, El Perdígón, 25; Isidro Olea, ídem, 5; Juan Ramón Rodríguez, ídem, 5; Dictino Alvarez y doña Socorro Hernández, en nombre de sus nueve hijos 45; Cayetano Dueñas Viñas, 3; Paula Muelas Miguel, 1; vecinos de Molacillos, 150; Orencio Luengo, 5; Carmen Lobarinas, 5; Timoteo Sánchez Juanes, 15; José Toscano González, 25; Angel Santiago Hernández, 5; Ayuntamiento de Benegiles, 75; vecindario del mismo, 603'50; Pedro Nieto Delgado, 25; dependencia de Jacinto González Justel, 123'45; Manuela Juárez Crespo, 1; José Salmador Luengo, cinco francos papel; Pepita García Fernández, 1; Manuel Hernández Iambrina, de Lubián, 25; Ramón Malillos, 5; Micaela Hernández Arévalo y familia, 5; José Lozano Fernández, 5; Elvira Juan Tascón, 5; Félix Calvo Sanabria, 10; Santiago Calvo Morán, 5; Hijas de la Caridad del Hospicio (segundo donativo) 25; Manuel Calleja, 1; Manolito Ruiz Hernández, 5; Ricardo Rodríguez Calonge, 5.

Manuel Rodríguez Domínguez, 5 pesetas; Miguel García Mateos, 15; Marcelino Martín, 1; El Porvenir de Zamora S. A. 5.000; A. P. R., 1'35; señora viuda de Antolín R. Espina, 1; Emilina Salvador Gutiérrez, 5; Mercedes Blanco Fuentes, 2; Cayetana Alonso Rodríguez, 25; Pepito Santos Alvarez, siete monedas de dos francos y una de un franco; Pablo Alonso de Lera, 25; Emilia Vinuesa Vinuesa, 15; Gregorio Arroyo Arroyo, 1; Balbina Arroyo Segurado, 2; Justino Marqués y hermanos, (segundo donativo) 50; Juan Casaseca, de El Piñero, 5; Mercedes Fígal Fuentes,

5; un dependiente, 5; Luis Tucho, 1'50; Fernando Martín, 5; Emilio Prieto Prieto (hijo) 25; Angel Casaseca Delgado, 5; Ayuntamiento de Muga de Sayago, 50; señor cura párroco de Alfaraz, 15; Faustina Iglesias, 1; Benedicta Cadenas, 1; Manuel Esteban, 3; Carmen Reboyo, 1; Isabelita Reboyo, 1; Manolo Reboyo, 1; Inocencia Vega, (servienta) 10; María López (ídem), 5; Francisco Vara Martín, 1; Elias Crego Macías, 3; José Rodríguez Barrio, 5; Sérvulo Folgueras de Dios, 5; Jesús de Barrio Calvo, 5; Rosalía Fernando Suárez, 50; Asociación Provincial del Magisterio Nacional Zamorano, 250; Juliana Pérez Martín, un franco níquel y veinte centavos de moneda portuguesa níquel, y en efectivo, 1; Pilar vecindario de de Pubblica de Val-Fuentes Pérez, 1; Ayuntamiento y verde, 35; los nietos de don Fernando Domínguez Peláez, 12; Manuel Crespo Alvarez, 50; Elvira Fuentes Pérez, 1.

Suma del día ...	8.676'45
Suma anterior...	149.024'80
Total recaudado hasta la fecha ...	157.701'25

¿Qué sería de España si las hordas al servicio de Rusia no hubieran sido aplastadas por el Ejército y las Milicias nacionales?

Aún siguen los soldados y milicianos exponiendo su vida por defender a España. Lo están sacrificando TODO. ¿No serás tú capaz de sacrificarte en ALGO por ellos por tu Patria, a quien todo se lo debes? ¡Por gratitud, por patriotismo, contribuye con tu oro, tu dinero, tus viveres, a engrosar las suscripciones para España y para sus defensores!

Si ya lo hiciste, repite tu sacrificio, que la Patria aun lo necesita y los soldados aún siguen luchando

ACCIDENTE

Ayer por la mañana, el joven de 26 años, Anselmo García Campos, al marchar en un carro, cargado de trigo, por el sitio conocido por la "Dehesa Falcón", tuvo la desgracia de que se le volcara el carro, cayendo Anselmo debajo de las mieses, sufriendo magullamiento en todo el cuerpo.

Lea usted mañana HERALDO DE ZAMORA

Delegación de Hacienda en la provincia de Zamora

Recaudación de contribuciones del Estado del actual trimestre

Se pone en conocimiento de los contribuyentes en general, que por la Junta de Defensa Nacional se ha dictado el siguiente decreto:

«Se restablecen los plazos para la cobranza del tercer trimestre en período voluntario fijados por los vigentes Estatutos de Recaudación de la Hacienda pública que hayan sido removidos por el decreto número 23 fecha 3 del actual y orden fecha 4 del mismo mes

Por lo tanto pueden los contribuyentes satisfacer sus cuotas hasta el día 10 de septiembre próximo, en la inteligencia de que a los que dejaron transcurrir dicho día sin satisfacer sus recibos se les aplicará el apremio correspondiente con el recargo del 20 por 100 sobre sus cuotas en único grado de apremio, sin más notificación ni requerimiento, recargo que quedará reducido al 10 por 100 si pagasen sus débitos en la capitalidad de la zona desde el día 21 al último del mes de septiembre, final del cita do trimestre

El contribuyente, al ir a efectuar el pago, debe reclamar la papeleta impresa, haciendo constar que se ha presentado a pagar con la fecha y el sello de la oficina recaudatoria cuando, por cualquier circunstancia, no estuviese en la recaudación los recibos solicitados».

Zamora, 28 de agosto de 1936.—El Delegado de Hacienda, Ricardo Pérez Vaquero.

Clases pasivas

Se pone en conocimiento de los señores perceptores de clases pasivas que el pago se verificará en la forma que se detalla:

Día 1.—De cuatro a siete de la tarde: Jefes y oficiales, Guerra y jubilados.

Día 2.—De diez y a doce y media de la mañana: M. Militar, M. Civil, Clero y Tropa.

Día 3.—A las mismas horas: Habilitados.

Día 4.—A las diez.—Todas las nóminas

Se previene a los señores perceptores que en los días y horas indicados deberán presentarse únicamente los indicados anteriormente.

La Lotería pro-Comedores para los obreros

Dentro de breves días se pondrán a la venta los billetes de la Lotería provincial, benéfico-patriótica, para conseguir fondos con destino a los Comedores que van a ser instalados en nuestra capital para los obreros y sus familias.

Diversos industriales ya se han ofrecido a la Excma. Diputación, para expender billetes de esta Lotería, a la que ha de responder, no lo dudamos, el honrado pueblo Zamorano, en los momentos en que mayores muestras hay que dar de caridad y amor al prójimo, porque mayores han de ser las necesidades en los hogares proletarios.

De interés para las autoridades encargadas de los donativos en especie

Se ha constituido en la Séptima División, una Junta oficial de donativos en especie, que tiene por misión unificar los donativos de esta clase. Las autoridades o particulares encargados de la entrega de los efectos, deben avisar con antelación a la oficina de dicha Junta, para determinar el almacén a que conviene remitirlos y para que si fuera preciso retardar el envío, no sufriese deterioro ningún artículo, expresando si se dispone o nó de medios de transporte para facilitarlos en caso necesario.

Para hacer la entrega de los donativos, si son colectivos, se presentará relación duplicada con expresión de los donantes y en todo caso, una hoja, también duplicada, con el total de cada artículo para devolverle una con el recibí.

Suspensión empleo y sueldo

El Gobierno civil ha ordenado el cese en la función que venían desempeñando en las oficinas de los Jueces Mixtos, de esta capital, de las empleadas, doña Carmen y doña Teresa Sagrario del Pozo.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES
Rufino Materrán Lubián, de 2 meses.
Pablo Cañibano Fernández, de 3 meses.

Se fractura la pierna izquierda

Ayer tarde, Fernando Hernández Losa, de 29 años, casado al dirigirse con un carro cargado de vigas a Bermillo, tuvo la desgracia de caerse del vehículo pasando una rueda por encima de la pierna izquierda, fracturándose la por la rodilla.

Radio Zamora

A las once y cuarto de esta noche, y desde este micrófono, dirigirá una alocución al pueblo zamorano, don Ramón Díez del Corral, periodista y secretario del Banco de España, de esta localidad.

DE CORREOS

Salidas de vapores de Vigo, durante el mes de septiembre próximo.

Día 1, para Buenos Aires, donde llegará el 18. Escala en Lisboa el día 2.

Día 2, para La Habana, donde llegará el 12.

Día 4, para Buenos Aires, donde llegará el 18. Idem ídem el 5.

Da 7, ídem ídem el 22. Idem ídem el 8.

Día 12, para Point a Pitre, donde llegará el 22, Basse Terre el 22, Forte de France el 23, Trinidad el 24, Carúpano el 25, La Guyra el 26, Puerto Colombia el 28, Cartagena el 29 y Cristóbal el 30.

Día 15, para Buenos Aires, donde llegará el 2 octubre. Esc. en Lisboa el 16.

Día 16, ídem ídem ídem el 16.

Día 21, ídem ídem ídem el 9.

Día 21 para Bermudas donde llegará el 30, Nassau el 3 octubre, La Habana el 4, Kingston el 6, Cristóbal el 8, Balboa el 8, La Libertad el 10, Payta el 11, Callao el 13, Mollen de el 15, Arica el 16, Iquique el 16 Antofagasta el 17 y Valparaíso el 19.

Día 29, para Buenos Aires donde llegará el 16 octubre. Esc. en Lisboa el 30.

Día 5 octubre, ídem ídem ídem el 20 ídem. Esc. en Lisboa el 6.

Zamora 25 de agosto de 1936.—El Admor. Pral. Fernando Pérez.

Del Gobierno Civil

El Excmo. Sr. General de la 7ª División Orgánica, con fecha 22 del actual y entre otros extremos relativos a os Maestros nacionales y a las Escuelas, me comunica lo siguiente:

"Si en alguna localidad no quedase personal suficiente para atender a la enseñanza, se harán cargo de las Escuelas los curas párrocos, los que serán auxiliados por el personal sano de ambos sexos que espontánea y voluntariamente se presenten para desempeñar este cometido.

En todas las Escuelas serán restablecidos los crucifijos que fueron quitados por los rojos".

Lo que se hace público para su exacto cumplimiento, del que darán cuenta oportunamente a este Gobierno civil, todos los señores alcaldes de la provincia.

Zamora, 24 de agosto de 1936.—El teniente coronel, gobernador civil Raimundo Hernández Comes.

Asociación de maestros nacionales del partido de Zamora CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los asociados de este partido a una reunión que tendrá lugar a las once del día 31 del actual, en su domicilio social, para tratar del auxilio económico con que esta Asociación ha de contribuir al movimiento salvador de nuestra querida Patria.

Zamora 27 de Agosto de 1936
La Secretaria
Dosinda Alvarez Estevez

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

SUCURSAL EN ZAMORA DEL

Instituto de Higiene VICTORIA

Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera

Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.
Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico
Sueros y vacunas para la GANADERIA
Suero contra la peste del cerdo: «VICTORIA»

PRODUCCION NACIONAL
DIAGNÓSTICOS

Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457

Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1.
3 a 7.

Balneario de Ledesma

SALAMANCA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas ciática, parálisis, escrofulismo, herpesismo, cataratas. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días.

"La Moderna"

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÚ KÚ.

PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Optica.
Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NUM. 18

Se concede franquicia postal para los centros encargados de la organización de milicias

EN MINGANESES DE LA LAMPREANA Funerales en honor de Calvo Sotelo y Onésimo Redondo

En Manganeses de la Polvorosa, y por el eterno descanso del excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, don Onésimo Redondo, y todos cuantos han muerto en campaña por la salvación de España, la agrupación F. E. de las JON-S, de dicho pueblo, mandó se celebrasen sufragios con misa de asistencia.

De Benavente concurrió una escuadra de la F. E. femenina, con la tan simpática como entusiasta presidenta señorita Jesusa Calvo, Pepita González, Carmen Allen, Angeles Bobillo, Carmen Cachón, Pepita González, Carmen Hidalgo, Teresa Llamas y Belia Casado, con su retaguardia de los muy bizarros y valientes falangistas, José, Eulogio, Alfonso y Generoso Fernández.

Un público numeroso salió a recibirlos con la Corporación municipal, a cuya cabeza iba el señor alcalde, don Eusebio Martínez, parando los autos, de donde descendieron sus ocupantes para saludarnos al grito de ¡Viva España!, al que se contestó entusiastamente.

Con gallaría y gentileza, propia de sangre española, una vez hecha la presentación, parten con dirección al templo a paso militar cantando el himno de la JON-S y tras de ellas todo el público sin cesar de aplaudir.

Emocionante fué el desfile y más aún ver como se colocaron ante el túmulo y altar mayor la escolta femenina y masculina, que permaneció en pie firme hasta ultimar la misa con los responsos de ritual aportando su óbolo como buenas cristianas.

Por fin, se pasó al Ayuntamiento y desde allí, con el Crucifijo en los brazos (insignias o efigie que aún conservaba el señor maestro, de ha-

ce cinco años), la señora presidenta, falangista y pueblo en masa, se fueron a colocarlo en los nuevos locales escuelas a las afueras del pueblo, pues allí le pertenecía estar, ya que una orden draconiana le privó de ello, más todo tiene su día.

Se dirigió al público la señora presidenta, y con palabras sensacionales del menosprecio en que se había colocado al Crucificado durante estos cinco años, hizo jurasen los niños y niñas no volver a consentir se les prive de tan admirable como educativa figura.

De regreso al Ayuntamiento fueron obsequiados con un menú de improviso y popular, reinando la mayor satisfacción por la restauración de nuestra amada Patria.

Antes de finalizar el acto, se oye una voz (afónica sí, pero entusiasta) de la señora presidenta la que nos dice: ¡Falangistas de uno y otro sexo!: A mis oídos ha llegado la nota de que en este pueblo existe una bandera roja, que pertenece a sociedad de tal índole femenina.

Ya no estoy tranquila. Hay que ir por ella, cueste lo que cueste, exhortando a que la sigan y con tal pericia y maestría lo hizo, que en efecto a los pocos minutos regresan con ella, arrastrándola por el suelo y llevándosela para Benavente, donde creo tuvo su fin merecido. La quemó.

Así se hace Patria, señora presidenta. Conste que nos quedaron gratos recuerdos a todos cuantos sentimos el ideal de salvación para ella, pues continuamente decimos, ¡Arriba España! Una, grande y libre.

El maestro
Manuel A. Bonifaz
Manganeses y agosto 1936.

Francisco Santiago Gutiérrez, cuatro alianzas, un dije con L, y 1/2 L.
Eduardo y Francisco Santiago Luelmo, dos sortijas.
Estefanía Prieto Santiago, un reloj señora, una sortija, dos alianzas, un colgante cadena con dije, un trozo de pulsera con mosquetón y una moneda de oro de 20 francos.

Francisco González Pichel Domingo González Lira Antonio González Pichel José Rodríguez Calvo Francisco Temprano, un imperdible.
Ignacio Calvo y señora, un par de abridores y un collar charro con cruz.

Valeriano Campesino Puertas, una sortija sello.
Ayuntamiento y vecindario del pueblo de La Tuda Sinesia Fernández Fernández, una sortija sello.
Cecilia Baranda, Vda. de Castro, una pulsera señora con dije L., dos medallas, una sortija, una alianza, tres gemelos, un porta retratos, una cadena, una moneda de oro de 5 pesos cubanos y otra de 20 francos.

Bernardo Baladrón Paula Casaseca Delgado, un reloj señora, un par de pendientes, una sortija y un alfiler de corbata.
Nicomedes Cabezon Sandallo de las Heras Manuel Juan Prieto Tirso Blanco

Faustino Calderón Lobo, secretario del Ayuntamiento de Villardiga, dos monedas de oro de 25 pesetas.
Serafin Moralejo, párroco de Pinilla de Toro, una moneda de oro de 5 S.
Inocencia Vega, sirvienta María López, sirvienta Rosario Andreu de Prieto, 1 cordón oro, 2 imperdibles, 1 caja reloj señora, 1 alianza y 2 sortijas oro.

Abelardo Prieto Vega, 1 cadena reloj, 1 alfiler corbata, 1 cadena medalla y 2 sortijas.
Viuda de Claumarchirant, 1 cadena reloj, 1 pulsera, 1 sortija sello y 2 alianzas.
Molino Café

Fermín Peláez González, 1 sortija-sello-dos guardapelos, una cruz, un par de pendientes, una pulsera y un alfiler de corbata

Manuel Gil Esteban Leonardo Muriel Elias Grego Macías Teresa Salciras de Redondo, una sortija, un par de pendientes, un aderezo completo de tres piezas, una alianza, un collar charro con cruz y una moneda de oro de 25 pesetas

José Redondo Crespo, 1 alianza, dos alfileres corbata y un puño bastón oro
José Rodríguez Barrio Celestina «La pollera», dos sortijas y en efectivo Comunidad de las Dueñas Francisco Pérez Lozano, un par gemelos, una alianza, un alfiler corbata y un pasador cuello

Ayuntamiento y vecindario de Almeida Ayuntamiento y vecindario de Fariza Asociación Provincial del Magisterio Nacional Zamorano Carlota Enriquez Olivares, un par de gemelos, una sortija, un par de abridores, siete pendientes, dos botones pechera y una moneda de oro de 25 pesetas

Carlota Olivares Enriquez, una sortija-sello y una medalla Leonor Berian Enriquez, una alianza y un alfiler pecho, tres pasadores pechera y una moneda oro de 25 ptas.
Luis Barcajoba y Sra. 1 alianza una cadenaita con dos chapitas de oro

Manuel Fuentes Enriquez Antonio Rodríguez Granados Jerónimo Gutiérrez Prieta Sta. de Romero Casimiro Carranza Asensio, una caja reloj caballero Francisca Sendin González, un par de pendientes y dos alianzas Mercedes Junquera Paulón, una sortija y una alianza Antonio Hernández de los Heras y Sra. una sortija sello, una cadena con medalla y una pulsera identidad

Joaquín Limia Senén dos monedas oro de 25 pesetas Teodomiro Dominguez Ayuntamiento y vecindario de Publica de Valverde

Suma del día 5.350'75
Suma anterior 783.470'69
RECIBIDO HASTA LA FECHA 788.821'44

Noticias de "Radio Zamora"

Ayer radio Gijón pedía auxilio a Prieto para que mandara aviones y abundante material de guerra, pues parecía que las columnas del Ejército apretaban mucho.

En Málaga la situación continúa siendo sumamente crítica. El bombardeo ha sido intenso. El Ejército ha tomado el valle del Lozoya, lo que hace más crítica la situación de Madrid.

En Madrid se ha sublevado una columna de milicianos de Valencia por suponer que han sido engañados. Ha habido necesidad de fusilar a alguno.

En Coruña han sido juzgados en Consejo de guerra 10 marxistas entre ellos el ex alcalde y varios concejales. Se cree que han sido condenados a muerte.

El Almirantazgo inglés ha recomendado a los buques norteamericanos que no hagan escala en los puertos españoles.

Portugal ha prohibido el suministro de armas a España, pero esta prohibición será levantada tan pronto como cualquiera de las naciones exporte armas a España.

El Ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno británico, señor Eden, parece que tiene el propósito de solicitar de las cancillerías europeas la humanización de la guerra civil de España.

La Habana confirma que en Madrid se han celebrado diversas manifestaciones como protesta del engaño que están siendo objeto por sus dirigentes los marxistas milicianos. No queda azúcar y café nada más que para un par de días y los demás viveres escasean enormemente.

Según transmite Cádiz, en Madrid han sido fusiladas últimamente más de 200 personas entre ellas el glorioso aviador Ruiz de Alda y gran cantidad de estudiantes.

Berlín confirma que en Ucrania y Sur de Rusia se han sublevado los campesinos contra la tiranía marxista habiendo corrido en estas regiones abundante sangre.

Franquicia postal para los centros de organización de milicias

La Junta de Defensa Nacional, por orden promulgada en el día de ayer, ha concedido franquicia postal a los centros encargados de la organización de milicias, para la correspondencia que dirijan a las tropas de operaciones o a dicha Junta.

El cuartel general del Norte, ha dado la noticia de la entrada victoriosa de nuestro Ejército en Tineo al que la población civil tributó un recibimiento delirante.

Los diputados del Frente Popular, señores Burgos y Maldonado, huyeron con 35.000 duros sustraídos de los Bancos de la localidad.

Comunican de Roma, que ha llegado a Génova, procedente de Valencia, el diputado por esta capital, don Sigfrido Blasco, que ha manifestado que la lucha en España no es de partidos, sino que es una verdadera y auténtica guerra. Ha mostrado su reconocimiento a las autoridades italianas por la facilidad prestada para poder llegar a aquel puerto.

El Gobierno de Burgos, ha suspendido de empleo y sueldo al secretario de la Audiencia provincial

UN FALLECIMIENTO

Un periódico de Bilbao, dió ayer la noticia de que ha fallecido don Ramón de la Solana Llanos, fundador de la sociedad Euskalduna.

ELEMENTOS DE LA CRUZ ROJA, CON FUSIL

Ha caído en poder de la Junta de Defensa Nacional, un documento revelador de los procedimientos que emplean los rojos. Se trata de una fotografía del número de "La Vanguardia", de Barcelona, correspondiente al 6 de agosto, en la que pueden verse a dos milicianos marxistas que llevan el brazalete de la Cruz Roja, en la manga izquierda. Están disparando detrás de un muro, que sirve de parapeto. Esta fotografía está obtenida en el frente del Guadarrama.

Por esta y otras demostraciones atentatorias contra la respetabilísima institución de la Cruz Roja, la Junta de Defensa Nacional se propone dar cuenta al mundo civilizado de estos casos y sobre todo al Comité Internacional de la Cruz Roja, para que vea como se vulneran en España los principios y las leyes de la institución.

Ve en 4.ª plana EXTENSA INFORMACION TELEGRAFICA

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos en el día 27 de Agosto 1936

Donante	Donativo	Pesetas
Viuda de Bernardino Fernández Bobo e hijos,	ocho monedas de 25 pesetas.	
Feliciano Garrido, una sortija sello oro.		
Carmen Gutiérrez Dávila, un reloj señora, una cadena, un par de pendientes.		
Carmen Dávila Cuesta, una cadena, dos pares de gafas, una sortija, un imperdible, un par de gemelos y un pendiente.		
Mercedes Blanco González, una sortija y una alianza.		
José Antonio Rodríguez Blanco, una moneda de 5 pesetas		
Andrés Luelmo Sánchez, una moneda oro de 25 pesetas.		
Rosa Sánchez Sánchez, un reloj caballero, una sortija de señora, un par de pendientes, dos alianzas, un alfiler corbata.		
Manuel Alonso Merchán, una sortija y un par de abridores		
Jacinta Costa Gutiérrez, un par de pendientes.		
Nieves Andrés Mena, una pulsera, un reloj señora y dos alianzas, una sortija y un alfiler de corbata.		
Rosario Mercedes Fernández Trujillo, una moneda de 25 pesetas, otra de 20 francos, y otra de 10 pesetas.		
Hermanos Gutiérrez Belmonte, una moneda de 20 S. y un broche de pulsera.		
Joséfa Alonso Belmonte, una esclava.		
Un marino, una alianza.		

Mala Real Inglesa

Línea de América del Sur
7 septiembre.
21 septiembre.
5 octubre.
El "Alcántara" y "Asturias" van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.
Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 737.70.
El camarote cerrado importa 40 pesetas más.
El camarote cerrado importa 40 pesetas más.
Consignatarios en Vigo y Villagarcía.
ESTANISLAO DURAN E HIJOS
Apartado, 75
En Coruña: Señores Rubino e Hijos, Capitán Galán.
En Madrid: Señores Más Andowe, Plaza de las Cortes.

DOS DIPUTADOS DEL FRENTE POPULAR SE LLEVAN DE TIENE 35.000 DUROS

El cuartel general del Norte, ha dado la noticia de la entrada victoriosa de nuestro Ejército en Tineo al que la población civil tributó un recibimiento delirante.

Los diputados del Frente Popular, señores Burgos y Maldonado, huyeron con 35.000 duros sustraídos de los Bancos de la localidad.

SIGFRIDO BLASCO EN ITALIA

Comunican de Roma, que ha llegado a Génova, procedente de Valencia, el diputado por esta capital, don Sigfrido Blasco, que ha manifestado que la lucha en España no es de partidos, sino que es una verdadera y auténtica guerra. Ha mostrado su reconocimiento a las autoridades italianas por la facilidad prestada para poder llegar a aquel puerto.

SEPARADO DEL SERVICIO

El Gobierno de Burgos, ha suspendido de empleo y sueldo al secretario de la Audiencia provincial

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43-254
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana, los días no festivos.

ANUNCIO

Se vende la casa número 29 en la calle de Sancho IV, consta de planta baja y principal; cuartos y corrales, puerta accesoria, de nueva construcción. Para tratar, Quebrantahuesos, 8.

VENTA DE CASA

Se hace, de la señalada con el número 5 de la calle de Martínez Vilegas, de esta ciudad.

Para tratar del precio y condiciones, con su dueña señorita Antonia Pérez Vicente, que vive en el número 8 de la misma calle.

Si no tiene usted BICICLETA será porque no quiere!

El BAZAR J de Zamora, le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 pesetas semanales. Accesorios para las mismas precios de fábrica

Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424
SERVICIO completo.
Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra. SEGÚN CATALOGO

Gran Fábrica de Tubería de Cemento

DE TODOS LOS DIAMETROS
Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial y todo lo concerniente al ramo
Precios económicos + Depósito: Obras de la Normal
Antonio Martín Cañibano
Teléfono, 1668 ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS
También se sirven colocados
La fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL
PRECIOS ECONOMICOS
Gregorio Prieto Gato
Teléfono, 1398 ZAMORA

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo
San Pablo, 8. Teléfono 65.-Zamora
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

G. A. C.

La bicicleta Es la más ligera.—La de mayor duración LA DE MENOS PRECIO.
Venta exclusiva: BAZAR J. SAN TORCUATO, 20.—Zamora

Gran Sastrería

Claudio Rodríguez
Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.
GUSTO, ELEGANCIA Y BUENA CONFECCIÓN.
Visite V. esta Sastrería y se convencerá.
Plaza Mayor, 30 y 31 ZAMORA

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

REBAJA DE PRECIOS en aventadoras. Severino Hernández. La Bañeza. Teléfono 9 (León).

Cartelera de la empresa «SANVICENTE»

NUEVO TEATRO

Hoy VIERNES
NO HAY FUNCION

Horror en el Cuarto Negro

Creación suprema de BORIS KARLOF con MARIAN MARSH
El Domingo: Butaca 0 80
Éxito de clamor Suceso grandioso
La sensacional película FOX en español

LA SIMPÁTICA HUERFANTA

Creación magna de la encantadora SHIRLEY TEMPLE con JHON BOLES

La pequeña coronela

Por SHIRLEY TEMPLE
Julietta compra un hijo

Creación de CATALINA BARCENA y LUIS ALONSO
Tres lanceros Bengales

MACHOS CABRIOS

Se venden machos cabrios de raza granadina y chivas, cruce del país y granadina.

SE VENDEN

Se vende una cuba de 10, en buenas condiciones, un cubre-semilla, una tina para harina de trigo y una pila de piedra grande.
Para verlas, en Cercinos del Carrizal, Acisclo Sánchez, y para tratar del precio y condiciones en Zamora, Avenida de la República número 5, Angel Segismundo Sánchez.

NUMERO DEL TELEFONO DE

Heraldo de Zamora 1.722

T. GONZALEZ MARIN

Ex-ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Especialista en
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Ronda de Santa Clara, 7.-Zamora

EL RAMO DE LA CONSTRUCCION, NO DEBE PARALIZARSE

A este fin, todos los propietarios deben arreglar sus fachadas, toda vez que esta operación podrían realizarla a mitad de precio por disponer de andamiajes mecánicos. Se hacen toda clase de construcciones.
Avisos: Avenida de la Peña de Francia número 19, teléfono 1.790. Mateo Hernández.

ULTIMAS NOTICIAS

Las fuerzas nacionales que operan en la provincia de Toledo han obtenido importantes triunfos sobre los marxistas

Un batallón rojo fué enteramente copado por nuestras tropas.

El crucero rojo "Miguel de Cervantes" ha sido bombardeado por la aviación nacional

RADIO ZAMORA

Brillantísima alocución del señor Marín y Miguel

Desde el micrófono de Radio Zamora, el señor Marín pronunció la siguiente alocución:

Zamoranos: Desde la emisora de esta ciudad, yo os saludo con las palabras de intenso y recio amor castellano, y os digo "A la paz de Dios"; bajo el amparo soberano del Dios de la piedad, todos aquellos de sus hijos, que llegan hasta El, con la oración diaria del amor, de la paz y del trabajo.

"A la paz de Dios", bajo el poder omnipotente del Dios de la justicia. Justicia de Dios, para los desalmados, para los miserables, para los asesinos, para todos aquellos que no solamente pretendían imponer sobre nuestra tierra un régimen de convivencia humana, que desde el punto de vista económico es LA RUINA y desde el punto de vista social, es LA ANARQUÍA, sino que además querían imponerlo atropellando ciegamente todas las leyes humanas y todos los mandatos divinos, hasta convertir una civilización, en ruinas y en fango regadas con lágrimas y sangre de España.

En la distribución de las tierras del mundo, la inteligencia infinita y el poder soberano de Dios, colocó a Zamora en el centro de Castilla, que fue tanto como situarla en el corazón de España, y fiel a este depósito sagrado, los hijos de Zamora han sabido defender en todo instante, el alma de España, la grandeza y el poder de la patria.

¡Castilla! Madre de mundos, nucleadora de España, ha mantenido siempre su espíritu tan fuerte, como el roble de sus montes, y la roca de sus montañas. Este pueblo nuestro, grande, firme y decidido, ha demostrado, a través de todos los siglos, Alta la frente y el alma plena de patriotismo, que nunca jamás, podría hundirse España, mientras los hijos de Castilla tuvieran sangre en sus venas.

Hay que hundir en el polvo de la nada, y para siempre, la Antiespaña del marxismo, del judeísmo, de la masonería y del separatismo, hay que hundir para siempre a los cobardes y miserables asesinos, para hacer surgir a la hora gloriosa del nuevo día, la España eterna, tradicional, grande, fuerte y prestigiosa; la España de los ejércitos invictos y gloriosos, la patria de patriotismo exaltado y generoso. El vigor del alma de Castilla no estaba adormecido, no. CASTILLA ni moría, ni tan siquiera dormía. Castilla sufría resignada los desvíos de los gobernantes, que ni cuidaban de su espíritu, ni atendían sus intereses. Castilla callaba por España, Castilla callaba, trabajaba y sufría, pero siempre despierta, con el ojo avizor y vigilante; por eso al sentir sobre su piel de leona, el latigo tremendo del derrotismo, al ver en peligro el alma de la patria, cuando la estrella de cinco puntas amenazaba clavar su garra asesina, en el mástil de nuestra gloriosa y bendita bandera, Castilla en un gesto noble de patriótico heroísmo, rehizo las mesnadas de Rodrigo de Vivar, y lanzó a la brecha como torrente arrollador la sangre de sus hijos y Castilla la recia, la fuerte, la brava, vuelve como dijera un escritor castellano, a recorrer su Zodiaco de Gloria.

Y la Castilla campesina al toque de llamada de la patria, deja el trillo y la hoz y la cosecha en el campo, y la joven Castilla de la ciudad, deja sus laboratorios y sus oficinas, sus academias y sus seminarios—aquí, quedamos los de edad madura para defender sus tijos, con todo el trabajo, con todo el esfuerzo, con todo lo que sea preciso—y dejan también sobre la frente de los Padres, sobre el corazón de los hijos y de la esposa, un beso de alegría y una recomendación. "Hincaros de rodillas ante nuestra excelsa patrona la Virgen Santísima del Tránsito, orar ante ella, como lo hiciera el ilustre general y glorioso caudillo, el inteligente y

aguerrido jefe, don Emilio Mola, ante las gradas del Pilar, para que nos ayude a todos, para que a todos nos proteja en esta gesta gloriosa de salvar a España, y reconquistar para ella todas sus esencias fundamentales, toda su paz, todo su prestigio. "Y allá van el campo y la ciudad, el corazón y el cerebro, al Alto de los leones, a Somosierra, al Guadarrama, a unirse al ejército de España, a velar junto a él a luchar a su lado, por los destinos incommovibles de España.

España en esta gesta gloriosa está buscando algo más que su propia alma, pero es que nuestra patria, fue elegida sin duda alguna por Dios, para las grandes empresas, para los nobles destinos. Ella abatió la media luna, clavando la cruz del Redentor en lo alto de los minaretes musulmanes. Ella abatió también el poder del corso, encerrando la soberbia de Napoleón en el castillo de Santa Elena, y ella en estos momentos históricos del mundo, va con su esfuerzo noble y gigantesco a salvar a buena parte de Europa, de la oleada comunista que es decir desolación y ruina.

El generalísimo del Ejército de España, el glorioso general Franco, el hombre del valor sereno, y de inteligencia clara y de talento alto, el primero en funciones de mando, que dá el pecho y la cara, que vive para España, que se sacrifica y vela por su Ejército lo ha declarado recientemente a la prensa del mundo. "Tenemos el orgullo de ser la primera nación que defiende la civilización occidental, amenazada por las ideas disolventes de Oriente". España no sólo busca su alma, sino que busca para salvarla el alma de Europa, y lucha denodadamente para hundir en el abismo el alma negra de oriente.

La Junta de Defensa Nacional de España, que merece de los españoles toda la asistencia, el mayor respeto, la máxima devoción y a la que hay que entregar todo lo que pila, todo lo que necesite, la sangre, el dinero, la voz, la pluma, el corazón y el cerebro, ha manifestado que en la forja de la nueva España, todos los derechos serán respetados, y ninguna conquista económica de la clase proletaria, será quebrantada.

Cuando nosotros combatíamos públicamente y públicamente señalábamos el camino tortuoso y criminal, que seguía la masa trabajadora, sorda y ciega a todo consejo leal, que no escuchaba más voz, que la voz cañalla de sus dirigentes que en su loca ambición de mando y de poder envenaban sus almas, fuimos alguna vez escuchados, pero muchas veces despreciados y amenazados, y amenazados por aquellos mismos a quienes dábamos trabajo y pan.

Satisfacción, por alguno que volvió al buen camino y que Dios perdonó a los que nos amenazaron. Aquellos hombres que tengan todavía un rincón de su alma sin veneno, para aquellos que sientan todavía en su corazón el amor de España, que se hincan de rodillas, ante su propia conciencia y si están limpios de delito que ofrezcan ante el altar del Crucificado y al amparo de los pliegues de la Bandera de España, una absoluta purificación de su conducta, que trabajen con fé por España y para España, hasta redimirse por entero de su extravío.

Para los otros, para los criminales, para los irredentos, para los malvados, para esos, no puede haber perdón, mala semilla, que es necesario extirpar hasta su raíz. A ellos les recuerdo, para que se mueran de remordimiento, de dolor y de vergüenza los versos del cristianísimo y fervoroso poeta castellano.

¡Señor, mi patria llora!
la frenética turba parricida,
la quiere a los abismos arrastrada
la quiere empobrecida
la quiere deshonorada!

¡Alza Señor tu brazo justiciero!
y sobre ellos descarga el golpe fiero
¡vengador de sus fieros desvarios!
¡No son hermanos míos!
¡ni hijos tuyos Señor!
¡son gente impía!
¡Son asesinos de la patria mía!

Ilustre general don Emilio Mola. Tengo de vosotros el grato recuerdo de un abrazo, que me disteis en Tetuán. En mi biblioteca modesta están todos los libros que habéis escrito.

Cuando en una tarde de mayo, de hace cinco años, en la soledad de vuestra prisión. La celda número 2, con vistas a la calle del Rosario, cuando en España, y la contemplabais desordenada, deshecha y sin ideales cristianos, parecía que se hundían vuestras ilusiones; pero ya véis mi general, Dios no abandona jamás a los buenos, y a fuerza de inteligencia y a fuerza de corazón y de honradez, vais a encontrar de nuevo a vuestra España, a la España grande con que soñasteis vosotros a la España buena, a la España justa, a la España honrada.

Una iniciativa de "Radio Zamora"

Observándose una parcialidad manifiesta por el Gobierno francés, a favor de ese conglomerado marxista-enchufista, que se dice Gobierno de Madrid, parcialidad que Radio Zamora, no puede suponer como obra del pueblo francés, en general buen amigo de España, consideramos preciso y urgente contrarrestar esa labor demoleadora de todos los principios humanitarios y de convivencia internacional y para ello Radio Zamora, se dirige por medio de su micrófono en onda de 213 metros y de 42 metros a todas las emisoras nacionales en súplica de que recogiendo la iniciativa de Radio Zamora, se recomiende a todos los buenos españoles que con la rapidez que el caso requiere, se dirijan a sus amigos franceses y

corresponsales comerciales, informándoles verdídicamente de la verdadera situación de España y encareciéndoles se pongan al lado de la justicia y del verdadero sentir nacional representado por el Ejército español.

Igualmente encarecemos a todos los ciudadanos franceses que conviven con nosotros, que informen en este mismo sentido a sus familiares y amistades, haciéndoles ver que de otra forma la opinión nacional vería con desagrado la conducta del pueblo francés.

Esto mismo y en alocución oportuna, será dirigido a las emisoras francesas, con las que tenemos comunicación por onda extracorta de 42 metros.

Y por designio de Dios, vais a ser vosotros también uno de los hombres que más pongan en el empeño de su liberación ¡Dios premia siempre, mi general!

¡Viva España con honra! y para que España honrada y prestigiada viva, Viva España libre, grande, una y única.

¡Viva el Ejército español, invicto y glorioso! Viva la Guardia civil y todas las fuerzas armadas al servicio de España. ¡Vivan las milicias civiles! paso franco a esta juventud decidida, forja de la nueva España. Hoy es ella corazón y acción, y mañana tiene que ser, ha de ser, Trabajo, cerebro y músculo.

¡Viva España. Viva España. Viva España!

El señor Marín, al terminar su brillante alocución recibió numerosas felicitaciones.

Nuestra aviación sigue bombardeando los aerodromos marxistas

Durante la pasada noche, nuestra aviación ha continuado su acción de bombardeo de las bases marxistas, lo que ha hecho con gran eficacia en el aeródromo que los milicianos rojos tienen en las inmediaciones de Villalba, habiéndose repetido el bombardeo con iguales resultados en la base de Cuatro Vientos.

TRIMOTOR DERRIBADO
Por las noticias que facilitó en la mañana de hoy el cuartel general se sabe que por dos aparatos de caza del Ejército fue derribado un trimotor Dragón, en Escalona, de la provincia de Toledo.

BOMBARDEO DEL "MIGUEL"
Continúa nuestra aviación bombardeando los objetivos rebeldes y últimamente lo ha hecho sobre el crucero "Miguel de Cervantes", que fue duramente castigado ya que seis bombas de gran tamaño

explotaron sobre cubierta. El barco desapareció y no ha sido localizado, ignorándose la dirección y paradero.

SE DESMIENTE LA MUERTE DEL CARDENAL VIDAL Y BARRAQUER Y DEL ACTOR RIVELLES

Lisboa.—La Ciudad del Vaticano comunica que el Cardenal Vidal y Barraquer, contrariamente a los telegamas publicados, se encuentra en Italia, donde pudo refugiarse al iniciarse el movimiento, gracias a la protección que le fue dispensada por las autoridades consulares italianas en Barcelona.

También, contrariamente a la noticia publicada por "Claridad", de Madrid, en la que se decía que había sido muerto el actor Rafael Rivelles, se sabe que éste visitó después a los periodistas para desmentir la noticia.

El señor Gil Robles en Salamanca

Ha llegado a Salamanca el ilustre jefe de Acción Popular y ex ministro de la Guerra, don José María Gil Robles, procedente de Lisboa, y para continuar su viaje a Valladolid, Burgos y Pamplona.

Al conocerse la llegada a Salamanca del señor Gil Robles, fué inmediatamente cumplimentado por sus amigos particulares y correligionarios.

Derrota marxista en la provincia de Toledo

Continúan acentuándose en Toledo las intervenciones de nuestras tropas todas ellas con éxito. Las fuerzas de Cáceres que operan en aquella provincia se enfrentaron con una columna enemiga en Calzada de Oropesa entre Navalmaral de la Mata y Oropesa. Merced a un estudiado movimiento envolvente el éxito más completo coronó los esfuerzos del mando.

Un batallón marxista al mando del comandante Santonja, recientemente ascendido, fué enteramente copado por nuestras tropas al igual que una compañía del batallón marxista apodado «Batallón de Acero».

Se recogieron al enemigo 4 cañones del 75. de fabricación francesa, 9 ametralladoras, gran cantidad de fusiles y cartuchos, 20 camiones, tres coches ligeros, 5 motocicletas y gran cantidad de material sanitario. Faltan detalles de las victorias obtenidas en otros puntos por nuestro Ejército.

Un capitán y un alférez médico, fueron hechos prisioneros y el capitán médico señor del Río se presentó a nuestras tropas uniéndose al movimiento salvador de España.

Aclaración al decreto sobre reanudación de la labor escolar

En el día de hoy, la Junta de Defensa Nacional, ha dictado una disposición aclarando la aplicación de la orden de primero de agosto que se refiere a la apertura de las escuelas, dando detalles complementarios a los fines que se persiguen de españolización de la enseñanza y evitando también quebrantos a la economía nacional.

La designación de maestros interinos, que hagan los alcaldes e inspecciones de Primera Enseñanza serán a título rigurosamente provisional, debiendo dar inmediata cuenta de ello a los rectorados respectivos que formarán una relación de las vacantes que hubiera por ausencia no justificada, por fallecimiento, desaparición o por suspensión decretada por las autoridades después de los informes desfavorables. Los rectorados harán la provisión de estas interinidades con la mayor rapidez posible.

Son de aprovechar todas las aportaciones personales de los maestros, que estando en servicio activo no ejercen la función docente, bien por estar excluidos reglamentariamente o por ser titulado de escuela en territorio no sometido al Gobierno nacional de la Junta de Defensa.

Se impone acordar la suspensión de aquellos maestros que no se han presentado a los organismos y autoridades de Instrucción pública, incumpliendo los debidos preceptos legales y de la cortesía oficial.

En las escuelas graduadas de 1º grados inclusive el director se en-

cargará de una sección. El maestro sobrante elegirá vacante si hubiera varias en la localidad y en su defecto será destinado a la provincia en que ocurra. Todos los maestros se han de presentar a las autoridades respectivas y los que no lo hagan perderán sus derechos a la escuela cuya vacante será provista por el rectorado y aquellos dejarán de percibir haberes desde el primero de septiembre.

Los maestros del llamado grupo profesional que perciben 4.000 pesetas de sueldo, se incorporarán el primero de septiembre a las escuelas donde practicaron el curso anterior y esperarán el nombramiento definitivo para las escuelas que les correspondan hasta que se consiga la normalidad.

Los maestros del grado práctico del profesional, serán destinados provisionalmente para cubrir interinidades si las conveniencias del servicio lo exigieran.

En todos estos casos ha de concurrir la circunstancia de que los interesados no posean informe desfavorable.

Si se diera el caso de maestros que no pueden demostrar su carácter de propietarios por ser de escuelas situadas en territorio no ocupado, harán relación jurada que será confirmada posteriormente. Toda falsedad, traerá aparejada la destitución inmediata y será denunciada a los tribunales que sancionarán la falta de veracidad en las declaraciones.

Para atender a los yunteros

La Junta de Defensa Nacional ha promulgado en el día de hoy un decreto para la mejor aplicación de los se dieron en las fechas 3 y 14 de marzo último por el Ministerio de Agricultura y que fueron aplicados con gran precipitación y con informes que no fueron siempre imparciales y objetivas. Para asegurar mayor continuidad de los que gozaban de los beneficios de las tierras que trabajan se ha dispuesto que la realización de la sementera se lleve a cabo eligiendo para cada finca entre aquellos que no dispongan de extensión suficiente de terreno y de elementos de trabajo de la forma que sigue.

Arrendatarios o colonos, yunteros o medieros que contrariamente a los artículos 5.º y 6.º de dichos decretos fueron lanzados de las fincas que cultivaban al aplicarse mencionadas disposiciones.

Cultivadores de cualquier clase que no tuvieron asignado terreno para barbecho pero que tuvieron terreno sembrado.

Los que realizando barbecho han yan tenido también siembra.

Los yunteros que no han tenido siembra ni barbecho y carecían de elementos.

Los lotes de las fincas sin cubrir se asignarán a los beneficiarios anteriores.

EN ASTURIAS

Comunican de Oviedo, que una columna enemiga intentó un ataque sobre el frente Sur de las fuerzas de Asturias, precedido con intenso cañoneo, pero el ataque fue fácil y enteramente rechazado por nuestras tropas, que infringieron al enemigo duro castigo, siendo numerosas las bajas de los marxistas.

UN COMUNISTA QUE VIVIA DE LA USURA

Un comunista de Sepúlveda, Segovia, se dedicaba a hacer prestaciones de dinero con fines lucrativos entre los habitantes de dicho pueblo.

El comandante médico del Hospital, ha retirado las cantidades prestadas y el general del Ejército ha dispuesto de toda cantidad inferior a 100 pesetas sean cancelada y las superiores que sean rebajadas en un 50 por 100, quedando la mitad a favor de los interesados y la otra mitad a beneficio de la suscripción para el Tesoro público.

COLUMNAS MARXISTAS, RECHAZADAS

Informan de Burgos, que algunos núcleos de rojos, atacaron a nuestras fuerzas. Se organizó una columna, en los pueblos de Quintoces y Briviesca, atacando y rechazando al enemigo, que fue perseguido. Se practicaron operaciones de reconocimiento al Sur de Ayllón sin encontrar muestras de la existencia del enemigo. Todas las fuerzas de esta región están sin novedad.

ALOCUCION DEL GENERAL MILLAN ASTRAY

Burgos.—El heroico general Millán Astray, ha pronunciado ante el micrófono de Radio Aragón, una patriótica alocución dirigida a los obreros y ferroviarios y dijo:

"Españoles Os saludo con toda la efusión de mi corazón y al ver estos pueblos donde reina la paz y la tranquilidad, tengo que proclamar la vitalidad y el resurgimiento de la España que todos amamos y anhelamos.

Dice a los obreros que viven encañados y es preciso que desechéis a los dirigentes, que abusan de vuestra inocencia y os conducen al suplicio de la muerte. ¿Qué es lo que tenéis que hacer? La conciencia no se equivoca; abandonar a vuestros jefes.

Toda España canta ahora los himnos del Ejército, de la Legión y de Falange; no tenéis fe ni ideales; nos sobran soldados y tenemos de todo.

Quisiera que viérais como todos piden ir al frente. Sabéis que mandan el Ejército los heroicos generales Franco y Mola, y que nada quedará impune.

Después de otras patrióticas consideraciones, el heroico general Millán Astray terminó su magnífica disertación con tres vivas a España.

EL MINISTERIO AZAÑA EN VALENCIA

Comunican de Lisboa que la mayor parte de los ministros del Gobierno Azaña, están en Valencia desde ayer, y aunque Azaña sigue todavía en Madrid, no tardará mucho en unirse a sus compañeros.

IMP. CALAMITA—ZAMORA